

“Η πίστη δεν είναι ιδεολογία, αλλά πορεία αγιότητας”

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος](#)



Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: “Η ανάσταση μας δίνει τη δύναμη να κηρύξουμε ότι η πίστη δεν είναι ιδεολογία, αλλά είναι μία πορεία μεταμόρφωσης και αγιότητας που οδηγεί στην προσωπική μας ανάσταση”.

Στην Αναστάσιμη ακολουθία, στον κεκλεισμένων των θυρών Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών, χοροστάτησε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος. Συγχοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αβύδου κ. Κύριλλος, με τη συμμετοχή του Αρχιμ. Βαρνάβα Θεοχάρη, Πρωτοσυγκέλου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και των εφημερίων του ναού.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος, προεξήρχε της Αναστάσιμης Θείας Λειτουργίας.



Λόγω των μέτρων που έχουν ληφθεί για την αντιμετώπιση της πανδημίας, η ακολουθία της παννυχίδος τελέστηκε σε ειδική εξέδρα που είχε στηθεί μπροστά από την κεντρική θύρα στο εσωτερικό του ναού.

Στο Αναστάσιμο Μήνυμα που απηύθυνε ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στα νοήματα που εκπέμπει η Ανάσταση του Κυρίου, τονίζοντας μεταξύ άλλων:

“Η ανάσταση μας δίνει τη δύναμη να κηρύξουμε ότι η πίστη δεν είναι ιδεολογία στην οποία εντάσσεται κάποιος αλλά είναι μία πορεία μεταμόρφωσης και αγιότητας που οδηγεί στην προσωπική μας ανάσταση. Γι’ αυτό η Εκκλησία μας έχει μέλη. Όχι οπαδούς. Η Ανάσταση μας μας δίνει τη δύναμη να ξεπερνάμε τον φόβο και τα χαρακώματα τις διαφορές και τις διαιρέσεις”.



Αναλυτικά το μήνυμα:

Το Μέγα Σάββατο στον λειτουργικό χρόνο της Εκκλησίας ήταν η μέρα της μεγάλης σιγής και αυτή η σιωπή των ημερών που ζήσαμε δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να αντικατασταθεί με τις επικαιρικές διακηρύξεις, διότι η ζωή κοιμάται και ο Άδης τρέμει, διότι ανέστη Χριστός και ζωή πολιτεύεται. Η Ανάσταση μας ανασταίνει. Η Ανάσταση είναι η νίκη του θανάτου του φοβερότερου εχθρού του ανθρώπου.



Η Ανάσταση είναι η ζωή μας και η προσδοκία μας. Η Ανάσταση είναι η βεβαίωση της ελπίδας μας ότι θα εισέλθουμε στην χαρά του Κυρίου μας, παρά την πληθώρα λόγων και εικόνων που είναι ενάντια στην Αλήθεια της καθολικότητας της Εκκλησίας και προσπαθούν να πείσουν για την αγάπη του Χριστού υποτάσσοντας τον Θεό στην λογική του δημιουργήματος, όμως οι οδοί του Θεού δεν είναι αυτές των ανθρώπων. Η ανάσταση μας δίνει τη δύναμη να κηρύξουμε ότι η πίστη δεν είναι ιδεολογία στην οποία εντάσσεται κάποιος αλλά είναι μία πορεία μεταμόρφωσης και αγιότητας που οδηγεί στην προσωπική μας ανάσταση.



Γι' αυτό η Εκκλησία μας έχει μέλη. Όχι οπαδούς. Η Ανάσταση μας μας δίνει τη δύναμη να ξεπερνάμε τον φόβο και τα χαρακώματα τις διαφορές και τις διαιρέσεις, τα εφήμερα και τα φαινόμενα μας χαρίζει τη δύναμη να νιώσουμε την μοιρασιά της αήττητης αδυναμίας της αγάπης του Θεού. Να ανοιχτούμε ευχαριστιακά μαζί στον κόσμο και να τεθούμε στην διακονία του ανθρώπου. Έχουμε κληθεί να ξεδιπλώσουμε την δύναμη της Ανάστασης μέσω της ιστορία Το φως νικάει το σκοτάδι. Τίποτε πια δε μπορεί να μας φοβίσει, κανένας δε μπορεί να αφαιρέσει από τη ζωή σας την χαρά του Θεού. Απόψε το μεσονύκτιο από το ιερό βήμα μέχρι τον τάφο του Κυρίου, τις καρδιές μας και τα σπιτικά μας εξέρχεται το φως το ανέσπερο του Αναστάτος Χριστού. Φως εκ φωτός Θεός αληθινός εκ θεού αληθινού. Αυτό το φως του Χριστού καλούμαστε να πάρουμε όλοι μας και να γίνουμε εμείς το φως του Χριστού.



Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης